



बिहार में आए इस वर्ष 70 हजार प्रवासी पक्षी

पिछले साल की गणना की तुलना में 24,600 अधिक है

पटना (भाषा)। बिहार की आर्द्रभूमि में इस वर्ष संकटग्रस्त और इस स्थिति के निकट पहुंच चुके पक्षियों सहित करीब 70,000 पक्षियों के आने की सूचना है जो पिछले साल की गणना की तुलना में 24,600 अधिक है। जलीय पक्षियों की गणना से यह जानकारी मिली।

बॉम्बे नैचुरल हिस्ट्री सोसाइटी (बीएनएचएस) के सहयोग से बिहार सरकार ने इस साल 30 जनवरी से 12 फरवरी तक एशियाई जलीय पक्षी गणना (एडब्ल्यूसी) की थी। लगभग 200 लोगों की कुल 16 टीम ने 26 जिलों में जा कर 76 आर्द्रभूमि में सर्वेक्षण किया। कुल 203 प्रजातियों के 69,935 पक्षियों की गिनती की गई। अधिक पक्षियों की सूचना इसलिए भी है क्योंकि पिछले वर्ष की तुलना में इस वर्ष अधिक आर्द्रभूमि को इसमें शामिल किया गया है। रविवार को राज्य के पर्यावरण मंत्री तेज प्रताप यादव



द्वारा जारी की गई गणना में कहा गया है 'एडब्ल्यूसी 2022 के दौरान 68 आर्द्रभूमियों से 61 'बर्ड फैमिली' से संबंधित 202 प्रजातियों के कुल 45,173 पक्षियों को दर्ज किया गया। 81 प्रजातियों में से 39,937 पक्षी जलीय पक्षी थे, 23 प्रजातियों के 569 पक्षी आर्द्रभूमि पर निर्भर पक्षी थे और 101 प्रजातियों के 5,630 पक्षी भूमि पर वास करने वाले पक्षी हैं।'

समुद्र तल से 18,000 फीट ऊपर रणवीर बरार ने बनाया चिकन

मुंबई (आईएनएस)। फूड रियलिटी शो 'स्टार वर्सेज फूड सर्वोडवेल' को होस्ट करने जा रहे सेलिब्रिटी शेफ रणवीर बरार ने समुद्र तल से लगभग 18,000 फीट की ऊंचाई पर 'जुबली' फेम एक्टर अपारशक्ति खुराना के लिए चिकन पकाया। उन्होंने साझा किया कि चिकन के प्रति अपने प्यार को लेकर अभिनेता की प्रतिक्रिया बिल्कुल वैसी



ही थी, जैसी एक सच्चे पंजाबी की होती है। 'स्टार वर्सेज फूड सर्वोडवेल' में सरवाइव करने के लिए सितारों को खुद अपने खाने का इंतजाम करना होता है। शो के साथ बॉलीवुड एक्टर सुनील शेट्टी, संजय दत्त, अपारशक्ति खुराना, मौनी रॉय और नकुल मेहता जुड़े हुए हैं। अपने एक्सपीरियंस के बारे में बात करते हुए रणवीर ने कहा, शो की शूटिंग करना एक मजेदार एक्सपीरियंस है। यह खाना पकाने, बातचीत और कटिंग इलाके के साथ-साथ हमारे सामने आने वाली चुनौतियों का एक दिलचस्प मिश्रण है। दिन शारीरिक रूप से थका देने वाले था। शो का फॉर्मेट काफी उत्साह बढ़ाने वाला है। नकुल और मेरे बीच की बातचीत वास्तव में मेरे लिए सबसे खास है। उन्होंने कहा, सेट पर ऑन द स्पॉट कविता होती थी। सबसे यादगार किस्सा अपारशक्ति की प्रतिक्रिया है जब उन्होंने समुद्र तल से लगभग 18,000 फीट की ऊंचाई पर चिकन खाया था।

दिसम्बर में रिलीज होगी 'ऑपरेशन वैलेंटाइन'

मुंबई (भाषा)। अभिनेता वरुण तेज, मानुषी छिल्लर अभिनीत फिल्म 'ऑपरेशन वैलेंटाइन' आठ दिसम्बर को सिनेमाघरों में दस्तक देगी। 'सोनी पिक्चर्स इंटरनेशनल प्रोडक्शंस' ने यह घोषणा की। सच्ची घटनाओं से प्रेरित आगामी फिल्म एक एक्शन थ्रिलर होगी, जो तेलुगू और हिंदी भाषा में रिलीज होगी। इस फिल्म के साथ विज्ञापन फिल्म निर्माता और चलचित्रकार शक्ति प्रताप सिंह हाड़ा फिल्म निर्देशन में कदम रख रहे हैं।



शाहरुख को मिली वाई प्लस श्रेणी की सुरक्षा

यह सुरक्षा मुफ्त नहीं है और शाहरुख को इसके बदले में भुगतान करना होगा



ग्रेट बैरियर रीफ पर बढ़ रहा दबाव

लिसमोर (ऑस्ट्रेलिया) (द कन्वरसेशन)। ग्रेट बैरियर रीफ ऑस्ट्रेलिया की सबसे महत्वपूर्ण पर्यावरणीय और आर्थिक संपत्तियों में से एक है। ग्रेट बैरियर रीफ फाउंडेशन के अनुसार, यह प्रति वर्ष अनुमानतः 56 अरब ऑस्ट्रेलियाई डॉलर का योगदान देता है और लगभग 64,000 पूर्णकालिक नौकरियों का समर्थन करता है। हालांकि, रीफ पर दबाव बढ़ रहा है। जबकि अधिकांश जनता का ध्यान ग्रेट बैरियर रीफ पर जलवायु परिवर्तन के प्रभावों और इसकी लुप्तप्राय स्थिति के आसपास की बहस पर केंद्रित है, पानी की गुणवत्ता भी रीफ के स्वास्थ्य और अस्तित्व के लिए महत्वपूर्ण है। एन्वायरनमेंटल साइंस एंड टेक्नोलॉजी जर्नल में प्रकाशित एक नए अध्ययन में पाया गया कि पहले से अप्रमाणित भूजल प्रवाह रीफ के लिए नए पोषक तत्वों का सबसे बड़ा स्रोत है।

बहुत अधिक अच्छी बातें

यद्यपि नाइट्रोजन और फॉस्फोरस रीफ की अविश्वसनीय जैव विविधता का समर्थन करने के लिए आवश्यक हैं, बहुत अधिक पोषक तत्व कोरल की जैव विविधता और फैलाव के नुकसान का कारण बन सकते हैं। यह शैवाल की प्रचुरता और प्रवाल लार्वा की वयस्क प्रवाल में विकसित होने की क्षमता को भी बढ़ाता है, और समुद्री घास के फैलाव और स्वास्थ्य पर प्रभाव डालता है, जो मत्स्य पालन और जैव विविधता के लिए महत्वपूर्ण है।

मुंबई (भाषा)। महाराष्ट्र पुलिस ने बॉलीवुड अभिनेता शाहरुख खान के जीवन पर मंडराते 'संभावित खतरों' के मद्देनजर उन्हें वाई प्लस श्रेणी की सुरक्षा प्रदान की है। एक अधिकारी ने सोमवार को यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि वाई प्लस श्रेणी की सुरक्षा ढांचे में छह कमांडो समेत 11 सुरक्षाकर्मी और एक पुलिस एस्कॉर्ट वाहन शामिल होता है। अधिकारी के मुताबिक, शाहरुख (57) को उनकी हालिया फिल्म 'जवान' की रिलीज के बाद से धमकियां मिल रही हैं। उन्होंने बताया कि यह सुरक्षा मुफ्त नहीं है

और शाहरुख को इसके बदले में भुगतान करना होगा। अधिकारी के अनुसार, पिछले हफ्ते एक उच्चाधिकार प्राप्त समिति की बैठक में शाहरुख की सुरक्षा की समीक्षा किए जाने के बाद इसे बढ़ाने का फैसला लिया गया। उन्होंने बताया कि राज्य खुफिया विभाग ने तदनुसार सभी पुलिस आयुक्तालयों, पुलिस अधीक्षकों के कार्यालयों और विशेष सुरक्षा इकाई को इसके बारे में सूचित किया है। पिछले साल शाहरुख की फिल्म 'पठान' के गाने 'वेशम रंग...' को लेकर विवाद खड़ा हो गया था। अयोध्या के एक साधु ने अभिनेता को धमकी दी थी।

रांची (भाषा)। झारखंड के प्रसिद्ध झरने हुंडरू, जोन्हा, लोध, दसम, सीता, पंचघाघ और हिरनी त्यौहार के सीजन से पहले ही पर्यटकों से गुलजार हैं। पर्यटन विभाग के एक अधिकारी ने बताया कि अपनी प्राकृतिक खूबसूरती और ऊंचाई से गिरते पानी की वजह से ये झरने पर्यटकों के लिए आकर्षण का केंद्र हैं और यहां राज्य के विभिन्न हिस्सों से ही नहीं बल्कि देश के अलग-अलग राज्यों, विशेषतौर

पर पश्चिम बंगाल से पर्यटक घूमने आते हैं। जोन्हा झरना पहुंचे कोलकाता के एक पर्यटक तारक नाथ साहू ने बताया, 'मैंने अपनी जिंदगी में इससे खूबसूरत जगह नहीं देखी। इस जगह की प्राकृतिक खूबसूरती, पहाड़ियां और 150 फुट की ऊंचाई से भारी मात्रा में गिरता पानी अद्भुत नजारा पेश करते हैं। अगर यहां रुकने की व्यवस्था होती तो यह दुनिया के सर्वश्रेष्ठ स्थानों में से एक होता।'



झारखंड के प्रसिद्ध झरने पर्यटकों से गुलजार

पर्यटक लगभग 700 सीढ़ियों से नीचे उतरकर इस मनमोहक झरने का आनंद लेते हैं। सिर्फ जोन्हा ही नहीं बल्कि रांची में और उसके आस-पास मौजूद अन्य झरनों पर भी पर्यटकों की भीड़ उमड़ रही है।

रांची से करीब 40 किलोमीटर दूर स्थित जोन्हा झरना अपनी प्राकृतिक खूबसूरती की वजह से पर्यटकों को हमेशा लुभाता है। यहां आने वाले पर्यटक लगभग 700 सीढ़ियों से नीचे उतरकर इस मनमोहक झरने का आनंद लेते हैं। सिर्फ जोन्हा ही नहीं बल्कि रांची में और उसके आस-पास मौजूद अन्य झरनों पर भी पर्यटकों की भीड़ उमड़ रही है। झारखंड पर्यटन सुरक्षा समिति (जेपीएसएस) के अध्यक्ष राजकिशोर प्रसाद ने बताया कि झारखंड, पश्चिम बंगाल और बिहार के अलग-अलग हिस्सों से रोजाना औसतन 10 हजार पर्यटक हुंडरू, जोन्हा, लोध, दसम, सीता, पंचघाघ और हिरनी झरने देखने आते हैं। झारखंड पर्यटन विकास निगम (जेटीडीसी) की शाखा जेपीएसएस झारखंड के बड़े झरनों के प्रबंध और उनके रखरखाव का जिम्मा संभालती है। प्रसाद ने बताया कि इन झरनों की देखभाल में जेपीएसएस के लिए करीब 110 'पर्यटक मित्र' काम कर रहे हैं।

मेरा पिया घर आया का रीक्रिएटेड वर्जन रिलीज

मुंबई (वार्ता)। फिल्म याराना के सुपरहिट गाने मेरा पिया घर आया का रीक्रिएटेड वर्जन रिलीज कर दिया गया है। फिल्म याराना में मेरा पिया घर आया माधुरी दीक्षित पर फिल्माया गया था। अब यह वर्जन सनी लियोनी पर फिल्माया गया है। सनी लियोनी ने इस गाने के जरिये माधुरी दीक्षित को टिब्यूट दिया है। इस गाने को नीति मोहन ने गाया है और एंवी, माया गोविंद ने लिखा है। कोरियोग्राफर विजय गंगुली ने इस डांस नंबर को दोबारा बनाया। इस गाने को मूल रूप से सरोज खान ने कोरियोग्राफ किया था इस ट्रैक को मूल रूप से कविता कृष्णमूर्ति ने गाया था और संगीत अनु मलिक ने दिया था। सनी लियोनी इस गाने में जमकर डांस करते हुए नजर आ रही हैं।



जियो मामी करेगा मुंबई फिल्म फेस्टिवल का आयोजन

70 से ज्यादा भाषाओं में 250 फिल्मों होंगी प्रदर्शित

मुंबई (आईएनएस)। सिने लवर्स के मनोरंजन के लिए जियो मामी मुंबई फिल्म फेस्टिवल लेकर आ रहा है। 27 अक्टूबर से 5 नवम्बर तक चलने वाले फेस्टिवल में 250 फिल्मों दिखाई जाएंगी। फरहान अख्तर, राणा दग्गुबाती, सिद्धार्थ रॉय कपूर, विक्रमादित्य मोटवानी, जोया अख्तर, रोहन सिग्मो, अजय विजली और अनुपमा चोपड़ा ने लाइन-अप का अनावरण किया, जिसमें 40 से ज्यादा वर्ल्ड

शामिल हैं। इस बार फेस्टिवल को साउथ एशिया प्रोग्राम के लिए 1000 से ज्यादा सबमिशन प्राप्त हुए। यह फेस्टिवल साउथ एशिया की कंटेम्पेरी फिल्मों और नई सिनेमाई आवाजों को उजागर करने का वादा करता है। इस साल फेस्टिवल में सबकी नजर साउथ एशिया कॉमिटीशन पर होगी। इस कॉमिटीशन सेक्शन का लक्ष्य कंटेम्पेरी साउथ एशियाई फिल्मों को प्रदर्शित करना है, जिसमें भारत,



प्रोमियर, 45 एशिया प्रीमियर और 70 से ज्यादा साउथ एशिया प्रीमियर

साउथ एशियाई फिल्मों भी नॉन-कॉमिटीशन सेक्शन का हिस्सा



बांग्लादेश, भूटान और नेपाल के नवोदित और सेकंड टाइम के फिल्म मेकर्स के साथ-साथ यूके और जर्मनी के डायस्पोरा फिल्म मेकर्स की 14 फिल्मों शामिल होंगी।

पोषक तत्वों का एक नया स्रोत मिला

शोध टीम ने पोषक तत्वों के इस लापता स्रोत का पता लगाने का प्रयास करने का निर्णय लिया। प्राकृतिक भूजल ट्रेसर रेडियम का उपयोग यह ट्रैक करने के लिए किया कि अदृश्य भूजल प्रवाह के माध्यम से भूमि और शेल्फ तलछट से कितना पोषक तत्व पहुंचाया जाता है। पाया गया कि भूजल निर्वहन नदी के प्रवाह से 10-15 गुना अधिक था। कृषि के लिए पोषक तत्वों से भरपूर भूजल के पुनः उपयोग का भी पता लगाने की आवश्यकता है क्योंकि यह एक अप्रयुक्त और सस्ता पोषक स्रोत है।



